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PROCES-VERBAL N° 4 
 DE LA COMMISSION CENTRALE D'ARBITRAGE 

Réunion du  
Vendredi 16 et Samedi 17/03/2007 à Tours 

 
 
Présents : 
 
Messieurs  Patrick RACHARD   Président de la CCA 

Jean-Claude BOUR   Membre 
Jacques DEMISELLE   Membre 
Maurice HANANIA   Membre 
Philippe VEREECKE   Membre 
Germain MARTIN   Chargé de mission 
Gérard NOEL   Chargé de mission 
Jean Jacques PARIZEL   Chargé de mission 
Michel TOSIN    Chargé de mission 

 
Invité : Monsieur Daniel MURAIL    Secrétaire Général de la FFV 
 
Excusé : Monsieur Patrick DEREGNAUCOURT Membre 
 

 
 
Ouverture de la séance vendredi à 21h00 par le président de la CCA. 
 
I) THEME TRAITE : Informations du Président 
 
Par : Patrick RACHARD :  
 
Nouvelle règle adoptée par la FIVB : la CCA a décidé de ne l’appliquer qu’à partir du début de saison 
2007/2008 
 
Il faut revoir le cahier des charges de la coupe de France. 
En fonction du niveau des équipes, il faut adapter les protocoles et encadrement (juges de lignes, 10 
minutes, etc. …) ainsi que les indemnités d’arbitrages de semaine. 
 
Problème médical, dans le cas d’un arbitre ayant un certificat médical d’arrêt de travail. 
Il doit le signaler à la CCA et ne plus arbitrer. 
Pour reprendre l’arbitrage, en fonction de la gravité, il doit fournir un certificat de reprise. 
 
Concernant le classement des arbitres internationaux, la CEV a créé un nouveau Panel 2+ (arbitres 
potentiels pour accéder le Panel 1). Actuellement pour la France : 
 

� Panel 1: Patrick DEREGNAUCOURT et Philippe VEREECKE.  
� Panel 2+:  Fabrice COLLADOS et Gilles GAUPP.  
� Panel 2: Yanick CHALADAY et Philippe MARENC.  
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* Désignations de nos arbitres internationaux sur les prochains championnats : 
 

• Championnat d’Europe masculin en Russie : Patrick DEREGNAUCOURT. 
• Championnat d’Europe féminin en Belgique et Luxembourg : Philippe VEREECKE. 
• Championnat Jeunes féminins en République Tchèque : Vincent DEBARRE. 
• Tournoi Qualificatif Juniors masculins en Slovénie : Olivier GUILLET. 
• European league : Vincent DEBARRE et Mamdouh BAKLOUTI. 
• World League : Patrick DEREGNAUCOURT, Gilles GAUPP, Philippe VEREECKE 

 
II) THEME TRAITE : STAGE FEDERAUX 
 
Par : Philippe VEERECKE 
3 stages de F1 sont organisés cette année. 
 
A Issoire (Auvergne) les 26/27 mai 2007 Finale N3F. 
Encadrement CCA .Germain MARTIN assisté de Vincent DEBARRE. 
 
A Toulon Six Fours (Côte d’azur)  les 17/18/19 mai 2007  Finales Espoirs Féminines. 
Encadrement CCA : Maurice HANANIA assisté de Philippe MARENC. 
 
A Caudry (Flandres) les 17/18/19 mai 2007  Finales Junior masculine. 
Encadrement CCA : Patrick DEREGNAUCOURT assisté de Claude LECONTE. 
 
2 stages F2 
 
A Mérignac (Aquitaine) les 26/27 mai 2007 Finales N3M 
Encadrement CCA : Jacques DEMISELLE assisté de Yanick CHALADAY. 
 
A Sennecey le Grand (Bourgogne)  les 17/18/19 mai 2007 Finales Espoirs Masculines 
Encadrement CCA : Jacques DEMISELLE assisté de Gilles GAUPP. 
 
Les stages de F3  seront organisés, en début de saison prochaine, sur des sites de tournois de 
rentrée Pro A/B ou autres supports. 
 
Tous les stagiaires retenus seront prévenus par courrier dès que possible. 
 
Des stages d’examen pour le grade d’arbitre ligue peuvent être organisés par les 
Présidents de CRA. 
 
Sur les finales de la coupe de France Espoir Féminine à Nantes (Pays de la Loire). 
Encadrement CCA : Jean-Jacques PARIZEL. 
 
Sur les finales de la coupe de France Cadette à Chantepie (Bretagne). 
Encadrement CCA : Germain MARTIN. 
 
Sur les finales de la coupe de France  Cadets à Saint Egrève (Rhône-Alpes). 
Encadrement CCA : Michel TOSIN. 
 
Un stage de recyclage Panel C sera organisé sur les finales N2M/F à Romans (Rhône Alpes). 
Encadrement CCA : Fabrice COLLADOS assisté de Jean-Pierre DARET. 
 

…/… 



 

 

Date de rédaction : 19/03/2007 

Date d’approbation : Adopté par le CDF N°1 des 12-13/10/2007 
Date de diffusion : 19/10/2007 

Auteur : Patrick RACHARD 

 

3 

 

 
 

III) THEME TRAITE : STAGES INTERNATIONAUX 
 
Par : Patrick RACHARD  
 
Pas de candidat proposé cette année. 
 
IV) THEME TRAITE : SUPERVISIONS 
 
Par : Patrick RACHARD / Gérard NOEL/ Germain MARTIN. 
 
Panel A : à ce jour 40 supervisions. 
Panel B : à ce jour 21/45 arbitres supervisés. 
 
Les arbitres du Panel B testés en Pro A donnent, dans l’ensemble, satisfaction mais la décision 
définitive de leur accession au Panel A ne sera prise qu’en fin de saison. 
 
Les observations des arbitres descendus du Panel B ne sont pas totalement terminées (problèmes de 
disponibilités de superviseur neutre), une solution est à l’étude. 
Ils seront tous supervisés d’ici la fin des championnats. 
 
V) THEME TRAITE : FEDERATIONS AFFITAIRES 
 
Par : Jacques DEMISELLE 
 
Finales des Grandes Ecoles à Ajaccio les 2, 3 et 4 mai 2007. 
Elles serviront de support pour un  examen d’arbitres ligue (Ligue Corse et Provence). 
Encadrement CCA : Michel TOSIN. 
Les autres Finales FFSU auront lieu à Lyon aux mêmes dates. 
Encadrement CCA : Gérard NOEL, Jacques DEMISELLE, Maurice HANANIA, Germain MARTIN, Jean-
Claude BOUR .  
 
Les Universiades 2007 auront lieu en Thaïlande du 8 au 18 août , 2 arbitres internationaux seront 
désignés par la CCA 
 
VI) THEME TRAITE : LNV 
 
Par : Gérard NOEL 
 
Bon retour sur le niveau d’arbitrage en PRO A : 
La LNV constate une  augmentation des frais : cela est dû à plus de match en semaine. 
Tournoi de la Ligue  Pro A de début de saison : attente de décision. 
Tournoi Pro F : rassemblement de toutes les équipes au cours de la 1ère journée de championnat sur 
un week-end à Paris salle Coubertin. 
 
VII) THEME TRAITE : Contrôle des feuilles de match 
 
Par : Jean Jacques PARIZEL 
 
Compte-rendu sur la situation à ce jour. 
Stagnation des améliorations de tenue de feuille de match 
Encore de nombreuses erreurs pouvant entraîner des matchs à rejouer. 

…/… 
 
 
Toutes les feuilles comportant ces anomalies ont été adressées au secrétariat de la CCA pour envoie 
aux Présidents de CRA concernés afin de sensibiliser les marqueurs et les 2ème arbitres de sa ligue.  
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Il faut insister sur la remise obligatoire de la fiche de composition d’équipe, au marqueur, par 
l’entraîneur avant le match (assujetti à une amende si non remise et inscription sur la feuille de match 
par le 1er arbitre). 
 
VIII) THEME TRAITE : BEACH VOLLEY 
 
Par : Jean Claude BOUR 
 
Le PV CCA secteur Beach n’a pas été publié à ce jour par la FFVB. 
Le calendrier du Championnat de France n’est pas paru à ce jour. 
Tous les arbitres ont été informés par courrier d’une formation arbitre Beach, une centaine de 
réponses sont arrivées. Proposition de monter des formations par secteurs géographiques et des lieux 
de compétitions programmés. Le secteur Beach est à la recherche d’un équipement spécifique. 
L’écusson est à revoir dans sa conception. 
 
Une fiche de suivi des arbitres Beach est créée (Nb de match et qualité d’arbitrage). 
Problème de logement des arbitres sur les compétitions. Word Séries de Paris en juin : organisation 
très difficile à mettre en place par rapport aux dates et aux indemnités des Juges de Lignes et 
marqueurs (problème de défraiement des frais de déplacement important en IDF) en cours de 
négociation. 
 
 
IX) THEME TRAITE : FORMATION DE FORMATEUR 
 
Par : Michel TOSIN 
 
Une formation a eu lieu à Montpellier (CRA Languedoc/Roussillon). 
Un stage aura lieu sur Paris au mois de mai (CRA IDF). 
De nouveaux diaporama (2ème arbitre et Feuille de match) sous PowerPoint, avec animation et photo, 
projetés avec un vidéo projecteur, sera bientôt disponible sur le site FFVB. 
 
X) THEME TRAITE : REGLEMENT INTERIEUR  CCA 
 
Par : Jacques DEMISELLE pour le Volley- Ball 
 
En cours de finalisation pour présentation à l’AG fédérale. 
 
Par : Jean-Claude BOUR pour le Beach Volley 
 
En cours de finalisation pour présentation à l’AG fédérale. 
  
XI) THEME TRAITE : VOEUX 
 
Vœux concernant la CCA 
 
Vœu n°1 
 
Constat : il est très difficile pour un arbitre après avoir donné une sanction à une joueuse ou  un 
joueur de remettre à son capitaine lors de la signature de la feuille de match un feuillet sanction 
terrain. 

…/… 
 
 
 



 

 

Date de rédaction : 19/03/2007 

Date d’approbation : Adopté par le CDF N°1 des 12-13/10/2007 
Date de diffusion : 19/10/2007 

Auteur : Patrick RACHARD 

 

5 

 

 
Proposition : remplacement du feuillet sanction terrain par un exemplaire de la feuille de match que 
les arbitres remettent aux capitaines après vérification et signatures (à la charge du club) d’en 
remettre un exemplaire au joueur sanctionné.  
 
- Mise à disposition sur le site FFVB d’un formulaire d’appel à renvoyer par le joueur ou la joueuse 
sous 48 heures à la fédération. 
 
Vœu n°2 
 
Mise en place d’un règlement intérieur arbitre pour le Volley Ball et le Beach Volley. 
 
Vœu n°3 
 
Obligation en nationale 3 (comme pour les autres divisions) d’utiliser les plaquettes numérotées de 1 à 
18 pour les changements de joueur(e)s.  
Notifié dans le RGEN de la FFVB (voir  Article 5B § 2  page 5). 
 
Vœu n°4  
 
Rétablissements des sanctions automatiques pour les joueurs (ses) sanctionnés(e) par un 
avertissement. 

3 avertissements = 1 match de suspension 
 

Vœu n°5 
 
Augmentation des frais de déplacements de 3% + 4% de rattrapage pour les années précédentes non 
revalorisées. 

 
3% Selon l’indice Insee (voté en AG 2006). 
 
Référence bulletin INSEE 0151.1475 du 23/01/07 n°23   variations 2005-2006 
Les carburants ayant augmenté de 6%, a SNCF de 2.4% et les péages de 2%. 
 
Vœu n°6 
 
Augmentation des frais de nuitées pour les grands déplacements. 
 

� ancien 43.00€  
� Proposition 50.00€ 

 
Il est impossible de trouver une chambre + petit déjeuner à 43.00€. 
 
Vœu n°7 
 
Augmentation des indemnités de formation CCA. 
 
Avant : encadrement stage 46.00€ 

  : Supervision arbitre 31.00€ 
 
Proposition : encadrement stage 50.00€ 

  : Supervision arbitre 35.00€ 
…/… 
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Vœux  des Ligues pour l'AG 2007 : 
 
Avis de la CCA sur les vœux concernant la Commission Centrale d'Arbitrage : 
 
- Vœu n°2    CRA Ligue Midi-Pyrénées : avis défavorable. 
- Vœu n°46  Ligue des Flandres : avis favorable. 
- Vœu n°60 CRA du Languedoc-Roussillon : avis favorable. 
- Vœu n°61  CRA du Languedoc-Roussillon : avis favorable. 
- Vœu n°62  CRA du Languedoc-Roussillon : avis favorable. 
- Vœu n°63 CRA du Languedoc-Roussillon : avis favorable. 
 
XII) THEME TRAITE : QUESTIONS DIVERSES 
 
Par : Patrick RACHARD 
 
TENUE D’ARBITRE 
 
Une nouvelle tenue (ASICS ou autres) sera présentée à la prochaine réunion des Présidents de CRA. 
Elle devrait comprendre : polo manches courtes, polo manches longues. 
Le souhait des arbitres a été entendu. 
 
XIII) THEME TRAITE : INTERVENTION SECRETAIRE GENERAL FFVB 
 
Par : Daniel MURAIL 
 
Informations et discutions sur les différents sujets  : 
 

- La situation financière de la FFVB. 
- Les situation des personnels de la FFVB (mise en place de la nouvelle convention 

collective (explication de la non présence de Johan SOUMY à notre réunion). 
- Les retards des retours d’information dossiers à transmettre 
- La convention avec la FFSU : avenants et budget prévisionnel des finales. 
- La reconnaissance des arbitres UNSS par les Présidents de CRA. 
- La procédure de validation des 2 règlements intérieurs CCA. 
- Les problèmes des critères justifiant de rejouer un match qui ne figurent pas de façon 

précise au RG. 
- Une réunion FFVB/LNV/CCA par rapport au statut des arbitres. 
- Les mesures disciplinaires suite à insultes d’arbitre après la fin de match (procédures 

et échelle de sanction). 
 

La réunion des Président(e)s de CRA a été demandée pour le mois de juin  
 

Fin des travaux de la commission  le vendredi à 23h30 
Réunion du samedi : de 8h30 à 12h30 et de 13h30 à 16h00 
 
Prochaine réunion de la CCA à définir.  
 
Le Secrétaire de la CCA,      Le Président de la CCA, 
Maurice HANANIA       Patrick RACHARD 

 
Destinataires : Membres du Comité Directeur Fédéral/Ligues Régionales Métropolitaines et d’Outre-
Mer/Membres de la CCA/Arbitres Internationaux/Présidents des Commissions Régionales 
d’Arbitrage/Diffusion Interne 


